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	Očekávaný výstup
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	Typ aktivity
	Pracovní list

	Zařazení (ročníky)
	9. ročník ZŠ

	Anotace
	Pracovní list je výchozím učebním materiálem pro žáky k českým dějinám po Rakousko – uherském vyrovnání. Zabývá se tzv. pasivní politikou a jejími důsledky pro český národ.


Češi a rakousko – uherské vyrovnání

1) Zopakuj si:

· Kdy vzniklo R – U a čeho bylo důsledkem

2) Přečti si text a podle něj dále pracuj.

„Maďaři na Vídni dosáhli svého. Mají svou vládu a s Rakouskem je spojuje pouze společný panovník, zahraniční politika a vojsko. Celé uherské části monarchie vládnou tvrdě, což se projevuje v jejich přístupu k slovenskému národu. Zatímco Maďarsko je s výsledkem roku 1867 spokojeno, Češi jsou zklamáni. Celá politická reprezentace podporovala panovníka v boji proti Prusům, odměny se však nedočkala. Náznakem českého vyrovnání byly tzv. Fundamentální články z roku 1871, které byly výchozím bodem pro korunování Františka Josefa českým králem, v Praze měla být vlastní vláda. Bohužel mezinárodní okolnosti články smetly. Češi odcházejí z politické scény až do roku 1878. Celý národ zanevřel na politiku a věnoval se kultuře. Lid podnikal společné výpravy na památná místa naší krajiny (jedná se o tzv. tábory lidu), v českých zemích probíhala sbírka na postavení Národního divadla. Základní kámen byl položen v roce 1868 a kulturní pokladnice českého národa byla slavnostně otevřena v roce 1881. 

3) Narýsuj časovou osu a nanes data, která jsou zmíněná v textu.

4) Jak spolu souvisí? Spoj správně a vysvětli, jak události (pojmy) souvisí.

· „Fundamentálky“                                                1867 – 1878

· 1867                                                                     rakousko – české vyrovnání

· Základní kámen Národního divadla                      „dualismus“

· Pasivní politika                                                    1868

5) Popiš slovy:

· Důsledek vzniku dualismu: _________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________   

·  Pád „fundamentálek“: _____________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________   

· Kultura základ moderního českého státu: ______________________________ __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
